

杭州张老太几年来花十多万元买保健品

后来又架不住销售力荐的黑猪肉

“预付1万元,但我一根黑毛都没见着”

经钱报记者和销售方沟通,卖方答应退回剩余的钱

本报记者 杨茜

77岁的张老太,说自己上当受骗了,花了1万元,买了“一根黑毛都没见着”的黑猪肉,想退钱。老人找到钱江晚报·小时新闻记者,絮絮叨叨了好久,记者才明白到底怎么回事。经过和卖家沟通,记者发现,双方所说的情况有所出入。不过,卖家还是答应了退钱给张老太。到底怎么回事呢?

老太不想再买保健品 销售方力荐黑猪肉

和不少老年人一样,老太太在保健品上花了不少钱。几年前,她开始在一家名叫“银色世纪”的公司买保健品,前前后后花了有十几万元。

“不说身体养得多好吧,也没差到哪里去,就是图个心安。”

去年,张老太决定“回头是岸”,停止了保健品购买。原来熟悉的保健品业务员就把她介绍给了另一位同事,一个贵州小伙。

小伙子很热情,有事没事就到老太太家里坐坐,聊聊天。

张老太当时心里直犯嘀咕:怎么小伙子每回来都赶上饭点儿呢?

就这样有一搭没一搭地聊,张老太知道了小伙子家在农村,日子挺苦的。她对小伙子挺好的,每次赶上吃饭了,就留小伙子一起吃。

后来,小伙子介绍了公司的一款产品——黑猪肉。“他介绍得天花乱坠,什么肉质特别好,什么没有瘦肉精,什么尤其对老年人身体好,等等。”

张老太的老家是千岛湖,每年在当地买猪肉,其实够吃的。“我就是看着小伙子实在不易,心软了一下,便花了1万元,买了黑猪肉,他说可以分次提货。那是去年八九月份的事情。”

看老人年纪大了,小伙子很贴心:“以后要吃肉,我们就送过来。”

张老太: 我连一根黑猪毛都没见着

收了张老太1万元后,小伙子还送过两颗白菜到张老太家,说是疫情期间买菜不方便。张老太一直记得这个小伙子的好。

过了蛮长时间,张老太想起来还有买肉这事,就向小伙子提出要肉。

头一回,猪肉送货上门,大约是一斤的样子。“全是精肉呀。”老太太有点不高兴,年纪大了,牙齿不好,全是瘦肉很难咬。她切成肉片,炒了吃,也就这么过去了。

她告诉小伙子:下回送肉来,要带点肥的。第二回送肉是12月份,这一次老太太更气了,“全是肥肉,根本没法吃!”更主要的是,老太太

觉得这肉的品种不大对劲,“当初说的可是黑猪,但我一根黑毛都没见着!”

老太太当时就打了退堂鼓,想退了这笔交易。结果从去年等到今年,愣是没退成。

期间,老太太曾收到一个包裹。那是完全不会网购的老人第一回收快递,打开一看,是咸菜。是小伙子寄来的,“也算是他有心了,说这是自己妈妈腌的咸菜,让我尝尝。”

老人给搞得哭笑不得。

“但是,我打定主意不想要这黑猪肉了,我想要让他们把钱给我退回来。家人埋怨我糊涂了,花这么多钱,乱买。”老太太很委屈。

销售小伙: 剩余的钱会退给张老太

昨天,小伙子赶到张老太家里,双方又聊了聊。

记者昨天也联系上了这个小伙子。他姓敖,贵州人,在公司做了一年多,老太太算是他第一个客户。

小伙解释,事情并非全像老太太说的那样,这1万元确实是花了,但不仅仅买了黑猪肉。准确地说,这1万元买的是三无(0抗生素、0激素、0农药残)食材。1万元钱全部转换成了兑换券,主食材是黑猪肉,猪肉券有20多张,一张可以兑换一斤,包括五花肉、里脊肉、筒骨等。此外,还有其他食材券,包括鸡蛋、鸡肉、藜麦、酱油、醋、大米、面条等,比如酱油,每个月一瓶,总共有12瓶;面条共有27包。

对这个说法,张老太说,她记得自己拿过一次鸡蛋、一次鸡、一次酱油、一次醋。“总之拿得不多,而且这些东西没什么特别的,杭州这么多超市,哪里不能买到啊?”

“如果有不喜欢的食材,可以兑换同等价位的其他食材。”小敖说。去年刚开始的时候,他去老太太家挺勤快,今年因为工作忙起来了,而且父亲也生病了,他有段时间回了老家,很少到老太太家,就没有及时帮她处理这些问题。

张老太现在是打定主意要退钱。

小敖表示没问题,“如果老太太非要退,我们银色世纪公司会根据实际情况,扣除已消费部分,剩余给予退款。”

28年前,孩子突然不见了 28年后,一家人相拥而泣

“儿啊,妈找你找了快30年了!”失而复得的欣喜、骨子里的血缘亲近……在这一刻都化成涕泪交加。

8月3日上午9时,在浙江仙居、福建晋江两地警方的见证下,福建省晋江市公安局刑侦大队会议室内,上演了一场迟到28年的“现场认亲”。

分离了28年的一家人 相拥而泣

见到日思夜想的儿子那一刻,仙居县的张金女领着女儿、小外甥踉跄地奔过去,张开双手,欲将高出自己一个头的儿子搂入怀里。

小伙有点懵,似乎在努力地寻找记忆。

“你右耳后小时候有个印记还在吗?”“你成家了没有?”简单的问答、迟到的称呼,一开始还有些拘谨的一家人,慢慢找到了骨子里那份熟悉的亲呢。

在片刻的抗拒后,小伙终于伸出双手将小外甥抱了起来。天真的小外甥在陌生的舅舅额头上狠狠地亲了一口。煎熬了28年分离之苦的一家人,在这一刻情绪奔涌而出,低声交谈最终变成相拥而泣。

作为旁观者的民警,看到这温馨场面,心里暖暖的。

“团圆行动”中 分隔两地的母子血样匹配成功

这是仙居县警方和晋江市警方积极开展“团圆行动”,查找失踪及被拐儿童的一大成功案例。

时间回到1993年2月28日。因意外受伤在外就医的张女士回家后,发现蹒跚学步的儿子不见了。

张女士心急如焚,从此走上了找寻儿子的艰难之路,从村里、县城到省外……但是,茫茫人海带给她的是一次又一次的失望和痛苦。

仙居警方也在反复开展寻找工作,但均没有发现有价值的线索。直到2021年“团圆行动”开始后,好消息才传来。

今年,张女士得知公安部门正在开展“团圆行动”,于6月7日主动到仙居县公安局采集血样。

巧的是,家住晋江市的阿杰(化名)家中被盗,当地警方在侦查走访中了解到,阿杰是爷爷在其幼小时抱养来的。

在破案的同时,晋江警方结合“团圆”行动,对疑似失踪被拐人员阿杰采集了血样。

7月21日,台州市公安局刑侦支队通过系统成功实现阿杰与张女士数据匹配,符合遗传关系。经仙居县公安局联系晋江警方复核确认,阿杰就是张女士在1993年走失的儿子。

据了解,自公安部部署“团圆行动”以来,仙居县公安局已帮助9个离散家庭破镜重圆。

本报记者 陈栋 通讯员 曹红兵



母子相认